淮北市信访局项目支出绩效评价报告

一、项目基本情况

（一）项目概况。

“赴京省接访劝返中心工作经费”项目

（1）项目概述:目前，进京赴省上访数量的增减仍是衡量一个地方信访工作成效的主要标志，在全省信访工作责任目标考核总分中占45%的分额，对全省年度信访工作考核具有十分重要的地位和作用。近年来，由于我市驻京省接访劝返工作经费充足、机制健全、保障有力，促进了此项工作的正常开展，使我市进京赴省上访量一直呈现低位运行。

（2）立项依据：省联席会议关于建立驻京省接访劝返工作长效机制的意见。
（3）起止时间：2023年1-12月

（4）项目内容：赴京接访劝返工作是2006年，中央联席会议部署建立的一项重点工作机制，旨在通过这一机制的贯彻执行最大限度地减少进京赴省上访量，维护北京、合肥等地的社会和谐稳定。该项经费主要用于：驻京驻省接访劝返人员的工作经费、生活补助；赴京赴省上访人员接访劝返工作协调经费、交通费、住宿费、差旅费等。
（5）年度预算安排：47万元
“信访接待中心工作经费”项目

（1）项目概述:根据《市政府会议纪要》要求市信访局原接待中心房屋危旧，市政府研究决定市信访局进行搬迁，为正常开展信访工作提供大楼综合运行保障经费，自2019年预算起，合并来访室执勤经费、信访案件经费，作为来访接待中心日常办公经费、法制建设、党建等经费。
（2）立项依据：《淮北市人民政府专题会议纪要》第31号
（3）起止时间：2023年1-12月
（4）项目内容：来访接待中心日常办公经费、法制建设经费

（5）年度预算安排：59万元

项目绩效目标。

“赴京省接访劝返中心工作经费”项目：驻京工作组相关工作经费，劝返，保障信访工作完成，有效减少非访。

“信访接待中心工作经费”项目：信访接待中心相关办公业务经费，保障促进信访工作完成，减少维稳经费。法治建设办公经费，开展年度法治建设工作。
二、绩效评价工作开展情况

（一）绩效评价目的、对象和范围。严格执行《预算法》，强化支出责任，提高资金使用效益，对我局预算管理的财政性资金项目支出情况开展绩效评价，践行“花钱必问效、无效必问责”。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。本着客观公正和有效性原则，按照设定的指标体系，开展项目评价工作，办公室牵头负责，根据指标评价表自评打分。

（三）绩效评价工作过程。

1.前期准备。成立部门绩效评价小组，学习评价指标体系和绩效相关文件通知。

2.组织实施。按照规定的工作程序组织绩效评价自评，注重评价质量，撰写绩效评价报告。

3.分析评价。对评价结果进行整改，充分运用分析评价引领。根据评价指标逐项开展自评
三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

根据评价指标逐项开展自评，赴京省接访劝返中心工作经费项目自评99分；信访接待中心工作经费项目自评99分。
四、绩效评价指标分析
“赴京省接访劝返中心工作经费”项目
项目决策情况。

进京赴省上访一直是困扰我市信访形势的首要问题。2006年，我市就因进京赴省上访量过大，而被列入全省重点管理单位，自2007年以来，我市逐渐加大赴京省接访劝返工作力度，收到了良好的效果，进京赴省上访持续增长的势头得到了有效遏制。2008年，按照全省的统一部署，我市派出了驻京和驻省工作组，长期驻点接访劝返，市财政也进一步加大了赴京省接访劝返工作财力支出，我市赴京省接访劝返工作步入了常态化、经常化，也使我市信访形势得到了进一步好转，进京赴省上访大幅度下降，成为全省唯一一个未发生进京赴省集体上访的市。同时，省委、省政府、省联席会议已出台了关于进一步建立驻京驻省接访劝返工作长效机制，要求各地进一步加大驻京驻省接访劝返工作力度，确保驻京省接访劝返工作的正常开展。
项目过程情况。

驻京工作组日常办公费、差旅费等，根据业务情况依次开展支出。

项目产出情况。

保障信访工作正常开展，有效减少非访。
项目效益情况。

有效控制非访，减少维稳经费。

“信访接待中心工作经费”项目

项目决策情况。

根据《淮北市人民政府专题会议纪要》2015年第31号文件要求，市信访局原接待中心房屋危旧，市政府研究决定市信访局进行搬迁，为正常开展信访工作提供大楼综合运行保障经费，自2019年预算起，合并来访室执勤经费、信访案件经费，作为来访接待中心日常办公经费、法治建设经费、党建等经费。

项目过程情况。

来访接待中心相关业务工作经费，是完成信访工作的前提和保障。
项目产出情况。

保障信访工作正常开展，有效减少非访。
项目效益情况。

保障信访工作正常开展，按时完成年度信访考核任务，有效减少非访。
五、主要经验及做法

1、继续规范管理，继续建立健全各项规章制度。

2、从队伍建设、秩序规范、事要解决、矛盾排查等方面加强督促整改。

3、建立长效机制，把绩效评价作为本局的日常性工作，建立绩效评价管理工作考核的长效机制。
六、存在问题及原因分析

    没有把预算绩效监控作为日常工作常态化管理，后续将加强日常预算绩效监督工作。
七、有关建议

加强项目实施方案的制定，增强实施方案对项目整个实施过程的指导，同时提高项目实施方案的可操作性。
八、其他需要说明的问题
     无
